
桂梧高中2017—2018年度第二学期期考
高二数学试题理科卷
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，共150分，考试时间120分钟。
第I卷
选择题
1．复数z=﹣2+2i，则[image: image1.png]


的虚部为(     )


A．2i
    B．﹣2i
   C．2
   D．﹣2
2．从黄瓜、白菜、油菜、扁豆4种蔬菜中选出3种，分别种在不同土质的三块土地上，其中黄瓜必须种植，则不同的种植方法共有（     ）
A．24种

B．18种

C．12种

D．6种
3．[image: image2.png]7



x2dx的值为(     )


A．[image: image3.png]



B．1
C．[image: image4.png]



D．[image: image5.png]


 
4．已知
[image: image6.wmf]0
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，则下列不等关系式中正确的是(     )
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5．已知函数
[image: image11.wmf])
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.命题p：
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是奇函数；
命题q：
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在定义域内是增函数，那么下列命题为真命题的是（
 ）

A．
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6．当
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时取得最大值，则a的取值范围是  (     )                                                     
A.
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7．函数f（x）=x3﹣3x的单调递减区间为(     )


A．（0，+∞）
B．（﹣∞，0）
C．（﹣1，1）
D．（1，+∞）
8．某考察团对全国10大城市进行职工人均平均工资
[image: image25.wmf]x

与居民人均消费
[image: image26.wmf]y

进行统计调查, 
[image: image27.wmf]y

与
[image: image28.wmf]x

具有相关关系,回归方程
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 (单位:千元),若某城市居民消费水平为7.675,估计该城市消费额占人均工资收入的百分比为（    ）
A．66%        B．72.3%         C.67.3%         D.83%

9．设随机变量X
[image: image30.wmf]～N（2，4），则D（
[image: image31.wmf]2
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X）的值等于 (   )
A．1          B．2           C.
[image: image32.wmf]2
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10．二项式
[image: image33.wmf]30
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的展开式的常数项为第（   ）项
A． 17         B．18         C．19         D．20

11．用数学归纳法证明1+[image: image34.png]


+[image: image35.png]


+…+[image: image36.png]


＜n（n∈N*，n＞1）时，第一步应验证不等式(     )

A．[image: image37.png]



B．[image: image38.png]





C．[image: image39.png]



       D．[image: image40.png]



12．定义在R上的奇函数
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上恒成立，则函数
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的零点的个数为(     )
A．1          B．2           C．3            D．4
第Ⅱ卷
二、填空题
13．某种植物的种子发芽率是0.7，则3颗种子中恰好有2颗发芽的概率是      ．
14．在（1+x）n（n∈N*）的二项展开式中，若只有x5系数最大，则n=      ．
15．曲线
[image: image47.wmf]2
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 与直线
[image: image48.wmf]yx
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 所围成的封闭图形的面积为                 ．
16．在△ABC中，D为BC的中点，则[image: image49.png]=l



=[image: image50.png]


（[image: image51.png]=l



+[image: image52.png]


）将命题类比到空间：在三棱锥A﹣BCD中，G为△BCD的重心，则[image: image53.png]


 =           ．
三、解答题
17．等比数列[image: image54.wmf]{
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（1）求[image: image56.wmf]{
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的通项公式；
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项和．若[image: image60.wmf]63
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，求[image: image61.wmf]m
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18．某工厂为提高生产效率，开展技术创新活动，提出了完成某项生产任务的两种新的生产方式．为比较两种生产方式的效率，选取40名工人，将他们随机分成两组，每组20人，第一组工人用第一种生产方式，第二组工人用第二种生产方式．根据工人完成生产任务的工作时间（单位：min）绘制了如下茎叶图：
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（1）根据茎叶图判断哪种生产方式的效率更高？并说明理由；

（2）求40名工人完成生产任务所需时间的中位数[image: image63.wmf]m

，并将完成生产任务所需时间超过[image: image64.wmf]m

和不超过[image: image65.wmf]m

的工人数填入下面的列联表：

	
	超过[image: image66.wmf]m


	不超过[image: image67.wmf]m



	第一种生产方式
	
	

	第二种生产方式
	
	


（3）根据（2）中的列联表，能否有99%的把握认为两种生产方式的效率有差异？

附：[image: image68.wmf](
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	[image: image70.wmf]0.050


	[image: image71.wmf]0.010


	[image: image72.wmf]0.001



	[image: image73.wmf]k


	[image: image74.wmf]3.841


	[image: image75.wmf]6.635


	[image: image76.wmf]10.828




19．在平面直角坐标系中xOy，已知椭圆E：[image: image77.png]


=1（a＞b＞0）过点[image: image78.png]


，且椭圆E的离心率为[image: image79.png]


．

（1）求椭圆E的方程；

（2）是否存在以A（0，﹣b）为直角顶点且内接于椭圆E的等腰直角三角形？若存在，求出共有几个；若不存在，请说明理由．

20．一个盒子中装有5张卡片，每张卡片上写有一个数字，数字分别是1、2、3、4、5，现从盒子中随机抽取卡片．
(1) 若从盒子中有放回的取3次卡片，每次抽取一张，求恰有两次取到的卡片上数字为偶数的概率；
(2) 若从盒子中依次抽取卡片，每次抽取一张，取出的卡片不放回，当取到一张记有偶数的卡片即停止抽取，否则继续抽取卡片，求抽取次数X的分布列和期望．
21．如图①，在△ABC中，∠ABC＝60°，∠BAC＝90°，AD是BC边上的高．沿AD把△ABD折起，得如图②所示的三棱锥，其中∠BDC＝90°.
(1)证明：平面ABD⊥平面BDC；

(2)设E为BC的中点，求eq \o(AE,\s\up11(→))与eq \o(DB,\s\up11(→))夹角的余弦值．

[image: image80.png]



22．设函数f（x）=x2+aln（x+1）．
（1）若a=﹣12，写出函数f（x）的单调区间；
（2）若函数f（x）在[2，+∞）上单调递增，求实数a的取值范围；
（3）若在区间[0，1]上，函数f（x）在x=0处取得最大值，求实数a的取值范围．
桂梧高中2017-2018学年度第二学期期末考试试题
数学（理科）参考答案及评分标准
一、选择题（每小题5分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	B
	A
	D
	D
	D
	C
	D
	A
	C
	B
	C


二、填空题（每小题5分，共20分）
13、0.441   14、10   15、[image: image81.png]1



   16、[image: image82.png]


=[image: image83.png]


（[image: image84.png]=l



+[image: image85.png]


+[image: image86.png]=l



）

三、解答题（共70分）
17.（本小题满分10分）
解：（1）设[image: image87.wmf]{}
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18.解：（1）第二种生产方式的效率更高.
理由如下：
（i）由茎叶图可知：用第一种生产方式的工人中，有75%的工人完成生产任务所需时间至少80分钟，用第二种生产方式的工人中，有75%的工人完成生产任务所需时间至多79分钟.因此第二种生产方式的效率更高.
（ii）由茎叶图可知：用第一种生产方式的工人完成生产任务所需时间的中位数为85.5分钟，用第二种生产方式的工人完成生产任务所需时间的中位数为73.5分钟.因此第二种生产方式的效率更高.
（iii）由茎叶图可知：用第一种生产方式的工人完成生产任务平均所需时间高于80分钟；用第二种生产方式的工人完成生产任务平均所需时间低于80分钟，因此第二种生产方式的效率更高.
（iv）由茎叶图可知：用第一种生产方式的工人完成生产任务所需时间分布在茎8上的最多，关于茎8大致呈对称分布；用第二种生产方式的工人完成生产任务所需时间分布在茎7上的最多，关于茎7大致呈对称分布，又用两种生产方式的工人完成生产任务所需时间分布的区间相同，故可以认为用第二种生产方式完成生产任务所需的时间比用第一种生产方式完成生产任务所需的时间更少，因此第二种生产方式的效率更高.以上给出了4种理由，考生答出其中任意一种或其他合理理由均可得分.
（2）由茎叶图知[image: image106.wmf]7981
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列联表如下：
	
	超过[image: image107.wmf]m


	不超过[image: image108.wmf]m



	第一种生产方式
	15
	5

	第二种生产方式
	5
	15


（3）由于[image: image109.wmf]2
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，所以有99%的把握认为两种生产方式的效率有差异.
19. 解：（1）由[image: image110.png]


得[image: image111.png]


，

又[image: image112.png]


．                                          

故椭圆E方程为x2+4y2=a2，

椭圆E经过点[image: image113.png]


，则[image: image114.png]


．                           

所以a2=4，b2=1，

所以椭圆E的标准方程为[image: image115.png]


．                                   

（2）结论：存在3个满足条件的直角三角形．

理由如下：

假设存在这样的等腰直角三角形BAC，明显直线AB的斜率存在，

因为A点的坐标为A（0，﹣1），设直线AB的方程AB：y=kx﹣1（k＞0），

则直线AC的方程为[image: image116.png]


．                                   

由[image: image117.png]y=kx -1 (k=>0)




得：（1+4k2）x2﹣8kx=0，

所以x=0，或[image: image118.png]1+4k



，

所以B点的纵坐标为[image: image119.png]8k”
144k




，

所以[image: image120.png]


．     

同理[image: image121.png]


，

因为△BAC是等腰直角三角形，

所以|AB|=|AC|，即[image: image122.png]


，

即[image: image123.png]


，

所以k3+4k=1+4k2，即k3﹣4k2+4k﹣1=0，

所以（k3﹣1）﹣4k（k﹣1）=0，

即（k﹣1）（k2﹣3k+1）=0，

所以k=1，或k2﹣3k+1=0，

所以k=1，或[image: image124.png]


．                                            

所以这样的直角三角形有三个．

20.解：（Ⅰ）由题意知本题是独立重复试验，

设A表示事件“有放回地抽取3次卡片，每次抽取一张，恰有两次取到的卡片上数字为偶数”，

由已知，每次取到的卡片上数字为偶数的概率为[image: image125.png]


，

则[image: image126.png]P (W) =cd () ?x




．

（Ⅱ）依题意，X的可能取值为1，2，3，4．

[image: image127.png]


，

[image: image128.png]P (¥=2) =
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，

[image: image129.png]=3X2X2
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P (¥=3) =



，

[image: image130.png]=3X2X1
EX4X3 10

P (¥=4) =



，

所以X的分布列

[image: image131.png]50- |




[image: image132.png]2 3 1
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．

21. 证明：因为折起前AD是BC边上的高，
所以当△ABD折起后，AD⊥DC，AD⊥DB.
又因为DB∩DC＝D，所以AD⊥平面BDC.
因为AD⊂平面ABD，所以平面ABD⊥平面BDC.
(2)解：由∠BDC＝90°及(1)，知DA，DB，DC两两垂直．不妨设|DB|＝1，以D为坐标原点，以DB，DC，DA所在直线分别为x轴、y轴、z轴建立如图所示的空间直角坐标系，易得D(0，0，0)，B(1，0，0)，C(0，3，0)，A(0，0，eq \r(3))．
[image: image133.png]



因为E为BC中点，
所以Eeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，\f(3,2)，0)).
所以eq \o(AE,\s\up11(→))＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，\f(3,2)，－\r(3)))，eq \o(DB,\s\up11(→))＝(1，0，0)．
所以cos(eq \o(AE,\s\up11(→))，eq \o(DB,\s\up11(→)))＝eq \f(\o(AE,\s\up11(→))·\o(DB,\s\up11(→)),|\o(AE,\s\up11(→))||\o(DB,\s\up11(→))|)＝eq \f(\f(1,2),\r(\f(22,4))×1)＝eq \f(\r(22),22).
故eq \o(AE,\s\up11(→))与eq \o(DB,\s\up11(→))夹角的余弦值是eq \f(\r(22),22).
22. 解：（1）当a=﹣12，f（x）=x2﹣12ln（x+1）（x＞﹣1），

f′（x）=2x﹣[image: image134.png]w1



=[image: image135.png]2 (xt3) (x-2)
Py



，（x＞﹣1），

∴当﹣1＜x＜2时f′（x）＜0，当x＞2时f′（x）＞0，…

∴函数f（x）在（﹣1，2）上单调递减，在（2，+∞）上单调递增．…

（2）∵f′（x）=2x+[image: image136.png]w1



=[image: image137.png]2x%4+2x+a
o+



，（x＞﹣1），

又∵函数f（x）在[2，+∞）上单调递增，

∴2x2+2x+a≥0在[2，+∞）上恒成立，…

令t=2x2+2x=2[image: image138.png]


﹣[image: image139.png]


（x≥2），则t≥12，

∴a≥﹣12．…

（3）对于方程2x2+2x+a=0，△=4﹣8a，

当△≤0时，f′（x）≥0，f（x）在区间[0，1]上单调递增不合题意，

当△＞0时，设x1，x2（x1＜x2）是方程2x2+2x+a=0的两个根，…

根据题意有x1＜0＜x2且f（0）＞f（1），

∴解得a＜﹣log2e，…

∴实数a的取值范围为（﹣∞，﹣log2e）．
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